

多家银行一年以上存款利率下调

6月21日上午,记者咨询了多家银行了解到,目前宁波市场上多数银行一年以上存款利率已出现了下调。某国有银行人士告诉记者,6月21日起存款利率定价方式由“基准利率×倍数”改为“基准利率+基点”,存款利率定价改革是全国银行业机构统一行动。所不同的是,基点上限由自律机制确定,按照银行类别实行差异化管理,定价也会因区域不同而有所不同。

以我市某国有银行为例,6月21日之前,三个月、六个月、一年、两年、三年存款利率上限为1.54%、1.82%、2.1%、2.94%、3.85%,调整后现行利率上限为1.5%、1.7%、1.9%、2.5%、3.15%。总体来看,一年以上的存款利率下调幅度较大,其中三年、两年、一年定期存款利率分别较之前下调了70BP、44BP、20BP。而一年期以下存款利率下调幅度较小,三个月与六个月定期存款利率分别下调4BP与12BP。

随后记者又向一家城商行询问存款利率变化情况。相关人士告诉记者,一年以上的定期存款利率都下调了。之前一年、两年、三年的存款利率分别是2.175%、3.045%以及3.987%,当前分别是2.15%、2.75%以及3.4%。很明显,两年与三年的定期存款利率下浮较大。

银行存款利率采取新的报价方式后,将对金融和实体经济发展产生什么影响?业内人士分析,不同银行负债结构不同,一般而言,国有大行存款数量多、给出的利率水平较低,中小银行为了吸引更多储蓄存款往往会给出较高利率,一般会在央行基础利率基础上,按照上限上浮50%,如此就增加了银行成本和隐含风险。存款利率计算方式调整后,监管层会对不同类型银行设置不同加点上限,降低利率水平,从而起到加强防范金融风险的作用。

记者 周雁

外资看好浙江! 前五个月全省实际使用外资 同比增长近四成

6月23日,记者从浙江省商务厅获悉,按商务部统计口径,1至5月浙江实际使用外资85.6亿美元(未含银行、证券、保险领域数据),同比增长39.1%,折合人民币577.5亿元,同比增长35.4%。

从全国来看,浙江实际使用外资规模占全国份额12.0%,居全国第四,位居江苏、广东、上海之后。

在外资企业数量方面,前五个月浙江吸引新设外商投资企业1467家,同比增长61.4%;合同外资144.3亿美元,同比增长15.8%。

具体来看,1至5月,浙江省外商直接投资呈现以下特点——

从行业看,引资结构持续优化,制造业占比和增速双提升。1至5月,浙江省制造业实际使用外资27.5亿美元,同比增长63.5%,占全省实际使用外资的32.2%,较去年同期提升4.8个百分点。

从资金来源看,香港地区和欧洲主要国家快速增长。作为浙江的外资第一大来源地,今年以来香港地区外资增势良好,实际使用外资66.0亿美元,同比增长41.7%,占比77.2%。此外,来自英国、意大利、德国、荷兰的实际使用外资分别同比增长3.6倍、1.5倍、1.3倍和5.9倍。

从项目看,外资大项目加快落地。前五个月,浙江实际到资3000万美元以上大项目59个,合计金额48.9亿美元,同比增长50.1%,占比57.2%,较去年同期提高4.2个百分点,对全省增长贡献率达68.0%。

从区域看,九市实现正增长。其中,增速高于全省的有五个市,分别为丽水(822.1%)、台州(204.7%)、金华(185.7%)、嘉兴(106.7%)、温州(42.0%)。从规模来看看,杭州、宁波、嘉兴实际使用外资69.3亿美元,同比增长40.1%,占全省总量的81.0%。

据浙江新闻

甬舟再联手 浙江首次提出建设海洋中心城市

6月22日,浙江省发改委联合浙江省自然资源厅举行《浙江省海洋经济发展“十四五”规划》(以下简称《规划》)新闻通气会。

《规划》中最大的亮点,当属提出“联动宁波舟山建设海洋中心城市,集聚海洋经济优势资源”,这也是浙江首次明确建设海洋中心城市的“选手”。

记者发现,近几年,除了国家相关规划中提到的深圳、上海、大连、天津、青岛、厦门也都提出相关目标。面对这么多竞争对手,宁波舟山如何脱颖而出?

港口优势和产业基础,可以说是宁波舟山最大的优势。

根据《规划》,“十四五”时期,浙江将形成绿色石化为支撑的油气全产业链和临港先进装备制造业,两大万亿级海洋产业集群。

这两大集群,所依托的正是宁波舟山港的引领带动作用、舟山绿色石化基地和宁波强大的制造业功底。

在现有基础上,浙江还将持续推进宁波舟山绿色石化产业协同发展,开展大型集装箱船舶、国际豪华邮轮等维修业务,支持舟山建设成为国际一流水平的船舶修造基地。

“通过产业联动,两地的叠加效应将更强,对资源要素的集聚能力也将更强。”浙江省发改委副主任吴胜丰说。

据浙江新闻

宁波模具新材料 与先进技术研究院成立

6月18日,“中国(宁波)模具行业发展论坛”在我市举办。会上,我市启动成立了宁波模具新材料与先进技术研究院。这对深入推进“中国模具之都”建设具有十分重要的意义。

新成立的宁波模具新材料与先进技术研究院,将由中国工程院院士、中国模具工业协会技术委员会副主任李德群领衔。研究院将聚焦国家重大战略和长三角模具产业发展需求,满足当前需求与面向长远发展相结合,以突破国家安全及重大产业急需的关键高端材料与先进技术为首要责任,在应用领域集中力量攻克一批关键共性技术。

据李德群介绍,研究院将围绕四个重点方向进行研发,分别是高端模具新材料制造科学与技术、模具产业大脑与数字制造科学与技术、模具共享检测与评估科学与技术、模具高端人才教育与培养。

记者 乐骁立

上周宁波猪肉、水果延续下滑态势

据宁波市生活必需品市场监测系统监测,6月14日—6月20日期间,市场交易以稳为主,菜篮子商品价格不振。重点监测的164种商品中35种商品价格上涨,占21.3%,54种商品价格下跌,占32.9%,75种商品价格持平,占45.8%。

粮食价格波动较小。据监测,本周宁波市粮食市场零售均价7.1元/公斤,环比持平。

蔬菜价格低位企稳。本周超市蔬菜价格6.16元/公斤,环比持平,监测的7大类30个品种中,仅有两个品种当周价格产生相对变化,其中生姜零售价格环比上涨16.7%,青椒零售价格环比下降25.1%。

本周零售市场猪肉均价49.5元/公斤,环比下降2%,其中精瘦肉零售均价50.03元/公斤,环比下降2%,五花肉零售均价48.96元/公斤,环比下降2.1%。

水果批发价格大幅下挫,水产品批发价格小幅上涨。本周水果批发均价9.96元/公斤,环比下降7.4%。

记者 史妮超